

## Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat

### Isaszeg

## J e g y z ő k ö n y v

2022. december 1-jén **Közmeghallgatás** keretében megtartott Képviselő-testületi üléséről

**Jelen vannak:** Fuferenda Lászlóné elnök,  
Fuferenda László nemzetiségi képviselő

**Tanácskozási joggal megjelent:**

Pisiák Zsuzsanna igazgatási osztályvezető, jegyzőkönyvvezető,

A közmeghallgatáson megjelentek névsora a jegyzőkönyvhöz csatolt jelenléti ív szerint.

Az ülés 14.00-kor kezdődött a szlovák nemzetiségi a Tájházban, Isaszeg, Templom u. 30. sz. alatt.

**Fuferenda Lászlóné SZNÖ elnöke** az ülést megnyitja, köszönti az ülésen megjelent képviselőket és megjelenteket.

Megállapítja; a testület 2 fővel megjelent, **az ülés határozatképes.**

**Fuferenda Lászlóné SZNÖ elnöke** jegyzőkönyv hitelesítőnek Fuferenda László képviselőt javasolja, akit a testület tagjai 2 igen egyhangú szavazattal határozathozatal nélkül elfogadnak.

**Fuferenda Lászlóné SZNÖ elnök az alábbi pontokba szedve tájékoztatja a megjelenteket, hogy az isaszegi szlovák önkormányzat milyen programokat szervezett, illetve milyen programokon vett részt 2022. évben.**

1./ 2022. január 21-én a szlovák önkormányzat képviselői, saját költségen, részt vettek Maglódon a Dolina Pestvidéki Szlovákok Regionális Egyesületének közgyűlésén.

2./ 2022. február 5-én az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhellyel közös rendezésében hagyományörző „Disznóvágás”-ra került sor a szlovák tájháznál. A már leölt és a tájházhoz leszállított sertés feldolgozását követően hurka, kolbász töltésére került sor, melyet a művelődési házban kóstolással egybekötött zenés mulatság követett. A

Tájháznál kb. 40 fő vett részt a régi hagyományos elemeket - pl. szalmával történő pörzsölés – is tartalmazó programon. A résztvevőket pogácsával, linzerrel, limonádéval látták vendégül a disznótoros elkészültéig. Vendéglátási költség nem merült fel, mivel a sütemények, üdítők adományból kerültek biztosításra.

3./ A nemzetiségek – köztük a szlovák - kulturális kezdeményezéseinek 2022. évi költségvetési támogatására – kiírt NKUL-KP-1-2022. sz. pályázaton a „Nemzetközi történelmi, kulturális kirándulás Dévénybe és környékére (Sastyn, Marianka, Pozsony)” pályázatra 400.000 Ft-ot, az „Isaszeg képekben” – dr. Székelyné Opre Mária és mások által készített fotógyűjteményből álló fotókönyvre 700.000 Ft-ot nyert az önkormányzat. A pályázatok megvalósításának határideje 2022. december 31.

4./ 2022. március 3-án a szlovák önkormányzat képviselői, saját költségen, részt vettek Cinkotán a Dolina Pestvidéki Szlovákok Regionális Egyesületének közgyűlésén.

A közgyűlés központi témája az április 3-i országos választásokkal kapcsolatos megbeszélés volt

5./ 2022. március 18-án a szlovák önkormányzat képviselői, saját költségen, részt vettek Maglódon a Pest Megyei Szlovák Önkormányzat soros gyűlésén, ahol Paulik Antal nemzetiségi szószóló az április 3-i országos választásokról nyújtott tájékoztatást.

6./ 2022. március 19-én az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhellyel közösen megrendezésre került a hagyományos **tavaszköszöntő „Kiszebáb-égetés” rendezvény**, melyen nagy érdeklődéssel, mintegy 140 fő vett részt.

7./ 2022. április 9-én – saját költségen - részt vettek Békéscsabán a Tájházvezetők Országos Találkozóján, melyen jelen volt többek között Dr. Bereczki Ibolya a Skanzen igazgatója, Dr. Király Katka szlovák kulturális igazgató, Hollerné Racskó Erzsébet az országos szlovák önkormányzat elnöke, Bihari Ádám építész.

Ezen a találkozón szóba kerültek az éves aktuális pályázati lehetőségek. A Tájházak esetében központi kérdésként merültek fel az állagromlás megállításának, illetve kijavításának, valamint a tárgyak konzerválásának lehetőségei is.

8./ 2022. április 30-án „Májfaállítás” program keretében a népi táncosok egy kisebb csoportja májfát állított a Tájháznál, melynek ledöntésére május 28-án tánccal, énekkel egybekötött rendezvény keretében kerül sor.

9./A nemzetiségek – köztük a szlovák - kulturális kezdeményezéseinek 2022. évi költségvetési támogatására – kiírt NKUL-KP-1-2022. sz. pályázaton - „Nemzetközi történelmi, kulturális kirándulás Dévénybe és környékére (Sastyn, Marianka, Pozsony)” pályázaton 400.000 Ft-ot nyert a szlovák önkormányzat.

10./ Az Isaszegi Művelődési Ház és Múzeumi Kiállítóhely intézménnyel közösen rendezett 2022. május 28-i „Májfadöntés” hagyományőrző program keretében a május 1-jén felállított májfákat a településen énekkel, tánccal, a helyszínen süteménnyel, itallal történő megvendégléssel döntik le. A programon több, mintegy 200 fő vett részt, illetve a Csatangoló Táncegyüttes biztosította a jó hangulatot. A Tájháznál a vendéglátás során sütemények, szendvicsek, üdítők kerültek felszolgáltatásra. Ikladról is érkezett csoport a program megtekintésére.

11./ 2022. június 6-án – saját költségen - részt vettek a Szentendrei Skanzenben a tájházvezetők részére szervezett találkozón, melyen jelen volt többek között Dr. Király Katalin szlovák kulturális igazgató is. Ezen a találkozón szóba kerültek a szlovák tájházakban tartható programok lehetőségei.

12./ 2022. június 11-12. között megrendezésre került a Gödöllői Királyi Kastély legnagyobb nyárindító ünnepsége, a Koronázási hétvége. Több mint 150 éve egy júniusi napon helyezték rá a koronát Ferenc József és Erzsébet királyné fejére – ráadásul a Grassalkovich kastély is ekkor került a pár birtokába. A rendezvény ennek a nevezetes alkalomnak állított emléket ingyenes koncertek, hagyományos népi műsorok és vidám gyerekprogramok szervezésével. Az esemény megemlékezésére koszorú elhelyezése történt az isaszegi résztvevők közreműködésével.

13./ Az elnök asszony a2022. június 24-i balatonkenesei tájházban tett látogatásról szóló tájékoztató felolvassa:

„A Balatonkenesei Tájház a Balaton-melléki népi építkezés jellegzetességeit viseli magán. Elrendezése: első szoba pitvaros, szabadkéményes konyha, hátsó szoba éléskamra, kamra, kocsiszín és istálló. Az első két helyiség előtt boltíves tornác húzódik, falazott mellvéddel. A házzal szemben az udvarban 1926-ban nyári konyha épült. Az épület falai terméskő lábazon dörgölt föld, vályog-és égetett téglá. 1983-ban vásárolta meg a Műemlék Felügyelőség Kósa Jánosnétól (Sipos Irma) a Kossuth u. 6. szám alatti védett portát, és Wirth Péter felújítási tervei alapján felújították. A helyreállítási munkák 1990-ben fejeződtek be és 1991. június 16-án nyitották meg a helytörténeti gyűjteményt. A Tájház 2011-ben az „Év Tájháza” cím büszke tulajdonosa.”

- 14./ 2022. július 30-án az Isaszegi Damjanich J. Általános Iskola bejáratánál gálaműsorral egybekötött emléktábla avatása történt, Isaszeg szülőtte, Ruszt József Kossuth- és Jászai Mari-díjas színházi rendező emlékére, tiszteletére. A szlovák nemzetiségi önkormányzat által megrendelt emléktábla felavatása alkalmából beszédet mondott Gálffi László Kossuth- és Jászai Mari-díjas magyar színész, érdemes művész, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja. Fellépett továbbá az Isaszegi Asszonykórus, a Gaudium Carminis Kamarakórus, valamint Szvorák Katalin Kossuth- és Liszt Ferenc-díjas népdalénekes, előadóművész. Az emléktábla avatást a Duna TV rögzítette.
- 15./ Több éves hagyományt őrizve és folytatva, 2022. szeptember 10-én is megrendezésre került a Mozdulj Velünk Egyesülettel együtt a Fut-Isaszeg Teliholdfutam.
- 16./ 2022. szeptember 10-én 48 fővel buszkirándulás került megszervezésre Szlovákiába, Alsósztrégovára, valamint Szklabonyára / Mikszáthfalva/. Itt született 1847-ben Mikszáth Kálmán író, a „nagy palóc”. A ház, ahol a nagy palóc nevelkedett, ma emlékház, az író életéről és munkásságáról szóló kiállítással. Ifjúkori élményei, a hely szelleme köszön vissza műveiből. Tájak, falvak, emberek elevenednek meg írásaiban. A település nevét 1899-ben Szklabonyáról Kürtabonyra változtatták. 1910-ben Mikszáth Kálmán 40. írói jubileumán szülőfaluja nevét Mikszáthfalvára keresztelték. A kirándulás keretében megtekintették Kékkő várát. A XII. századból származó várrom és az 1730-ban épült barokk kastély egyben múzeumnak is otthont ad.
- 17./ 2022. szeptember 10-én 48 fővel buszkirándulás került megszervezésre Szlovákiába, Alsósztrégovára, valamint Szklabonyára / Mikszáthfalva/. Az **alsósztrégovai** Madách-kastélyt több forrás is Nógrád vármegye egyik legrégebbi épületeként tartja számon. Itt született 1823. január 21-én Madách Imre, aki élete nagy részét itt töltötte, és itt is halt meg 1864. október 4-én. A Madách-család ősi kastélyában írta Madách Imre a magyar irodalom leghíresebb művét, Az ember tragédiáját. **Szklabonyán** született 1847-ben Mikszáth Kálmán író, a „nagy palóc”. A ház, ahol a nagy palóc nevelkedett, ma emlékház. Mikszáthfalvára keresztelték. A kirándulás keretében megtekintették **Kékkő várát**.
- 18./ 2022. október 22-én 50 fővel a Szekér-Transz autóbusszával kirándulást tettek a szlovákiai Borsiban. A magyar határ közvetlen közelében, Sátoraljaújhelytől alig néhány kilométerre fekvő Borsiban található Rákóczi-kastélyban, a magyar reneszánsz egyik gyöngyszemében született II. Rákóczi Ferenc 1676-ban. A kastély a 17. században élte a fénykorát, a Rákóczi-szabadságharc bukását

követően azonban elkezdődött a pusztulása: sokáig volt lakatlan, tűzvész pusztított benne, az évszázadok alatt romossá vált.

2018-ban azonban megkezdődtek a felújítási munkálatok a felvidéki kastélyban és idén nyáron eredeti pompájában, szállodával, étteremmel és egy állandó kiállítással nyithatott újra. A kirándulás keretében megtekintették továbbá a Füzéri várat, valamint Pálháza települést.

Fuferenda Lászlóné elnök asszony elmondja, hogy 2023. évben is igyekeznek a pályázati lehetőségeket kihasználni és minél több programot szervezni belföldi, valamint szlovák nevezetességek megtekintése céljából.

Mivel közérdekű bejelentés, javaslat nem volt a részt vevők részéről, az elnök asszony megköszönte a megjelenést és a közmeghallgatást 16.10-kor bezárta.

  
**Fuferenda László**  
jkv. hitelesítő

K.m.f.  
  
**Pisiák Zsuzsanna**  
jkv. vezető

  
**Fuferenda Lászlóné**  
Elnök  
